



新海南年终策划

# 我的2023 我的海南故事

04

南国都市报

2023年12月24日 星期日 责编/凌翠云 美编/李思思

## 网约车司机郭志高： 开出“满分”幸福

黝黑的皮肤，短脸，小眼睛，偶尔露出质朴的笑，这是初见“满分”网约车司机郭志高的印象。“我对我的2023年很满意。”他说，声音中透露着满足与幸福。在2023年，普通人幸福的秘诀是什么？

南国都市报记者  
陈婧/文 吴兴财/图



郭志高

### 极致认真，开出“满分”司机

“我退休了，有点退休金，但我想着为孩子准备一点‘备用金’。”和所有平凡的父母一样，这是郭志高自己给自己的“任务”。5年前，郭志高从前单位退休，转而进入滴滴开起了网约车，没想到这一开便开成了“满分”司机。

“做一行就爱一行、专一行，安全地把每个乘客送到目的地，就是我最大的任务。”

“有的乘客从外地过来，人生地不熟，定位错了，我是绕路也要接的。”谈及工作，郭志高充满了激情，“换位思考嘛，作为司机就要认认真真、诚心诚意、热情地去为乘客服务！”也因此，郭志高的服务分一直是满分，从未被投诉过。

郭志高是司机队长，“郭队”，队员们总这样称呼他。他就像队员们的领路人，手把手带出了多位“满分”司机，许多队员都因此成了“郭队”的“铁粉”，即便

是离队了，也常跑来“取经”。

经验的背后，是对平台规则的学习与顺应。“凡事都有规则，要多研究、多学习。”刚跑车的时候，郭志刚总拿着手机研究平台。把握住了规则，想达到“满分”，就只有“认真”一个秘诀。

在郭志高看来，大道至简，在困境中坚持认真就像在“蓄力”，总有一天会等到柳暗花明。

### 珍惜陪伴，温暖平凡生活

“啥时候回家吃饭？”每日临到饭点，关心的声音会从手机的另一端传来，那是家的呼唤。

“儿子、老婆都要求我按时吃饭，稍微晚一点回去都会打电话问我在哪里，回到家就能吃上热乎的饭菜。”及时的关心、热乎的饭菜，是郭志高对“家”的诠释。

将目光更多地放回这三人的小家，是2023年郭志高最大的转变。

就在今年5月，郭志高回乡，陪伴父

亲度过了最后的五个月。“那段时间父亲总依赖我，以至于他离开后的一两个月我还是很难过，经常会想念他，也会歉疚没有更多地陪伴他。”郭志高的语速明显慢了下来。

“过去，我每天会定一个流水的目标，达不到是绝对不会收车的，三餐也常不在家吃。现在完全变了，只要我在市区跑车，一定会回家吃饭。”亲人的离世，让郭志高对于爱、家人、健康有了新的理解。

“我对我儿子要求非常严格，从小到大他好像很怕我。父亲离开后，我主动打破了这层隔阂。”现在每天收车之后回到家，郭志高会花时间和家人聊聊天，更加紧密的关系，让郭志高倍感温暖。

“我觉得我的家庭很幸福。健康、家庭幸福，就拥有了解决一切问题的勇气。”

不为无法预料的未来担忧，也不为无法改变的过去叹息，将目光放在眼前人、手中事。这或许就是这个时代属于普通人的幸福秘诀。

## 城事播报

## 第五届海南岛国际电影节 “金椰奖”获奖名单揭晓

南国都市报12月23日讯(记者 符彩云 张宏波 沙晓峰 马子涛)12月22日晚，第五届海南岛国际电影节闭幕式暨颁奖典礼在三亚举行。闭幕式暨颁奖典礼上，第五届海南岛国际电影节“金椰奖”十项奖项的获奖名单逐一揭晓。

观众经晨特意从上海过来参加闭幕式，她说，“我看到本届电影节有来自世界各地的电影人带着他们的优秀作品来到三亚。今年的《封神第一部：朝歌风云》《孤注一掷》等影片成功出海，我感到很激动。祝海南电影节越办越好！”

### 「金椰奖」获奖名单

- 最佳影片奖：《家庭合影》
- 最佳导演奖：万玛才旦《雪豹》
- 评委会大奖：《夏蝉》
- 最佳男演员：保罗·基尔舍《动物王国》
- 最佳女演员：黛拉格·坎贝尔《家庭合影》
- 最佳编剧奖：罗贝托·安度、马西莫·高迪奥索、乌戈·奇蒂《妙事无穷》
- 最佳技术奖：《家庭合影》
- 最佳儿童片奖：《小孩儿》
- 最佳纪录片奖：《博科圣地的孩子》
- 最佳短片奖：《对天发誓》

## 第十三届万宁国际冲浪赛落幕 海南队获12枚金牌

南国都市报12月23日讯(记者 张野)12月22日，第十三届万宁国际冲浪赛在日月湾圆满落幕，海南队获12枚金牌，排名第一。

本届万宁国际冲浪赛包括2023年全国冲浪冠军赛和全国冲浪U系列比赛两大国家级赛事。比赛设男子短板、女子短板、男子长板、女子长板四个项目，分成公开组、U18组、U15组进行角逐，赛事还设有团体赛和接力赛。

比赛期间，虽然气温下降，却也迎来了世界级好浪，日月湾浪高达3米，海浪绵长有力且起伏频率高，选手们出色地展示出了高超的竞技水平。与往年赛事比较，邱灼、王静微、王成征、金姝



选手比赛图。(赛事组委会供图)

含等老队员的竞技水平稳步提高，同时，以刘博文、郭静晗、路天宇为代表的小选手进步也很快，中国冲浪整体竞技水平有较大提升。

本次赛事吸引了全国15个省(自治区、直辖市)的24支冲浪队伍、200余名

参赛选手逐浪日月湾。经过7天激烈角逐和多轮比拼，各项目成绩已经出炉。海南队表现优异，共斩获12枚金牌，河北队和河南队各获得3枚金牌，浙江队获得2枚金牌，海职院、广东队和辽宁队各拿下一枚金牌。

## 三亚将筹建 崖州湾科技城综合医院

南国都市报12月23日讯(记者 符彩云)12月23日上午，上海交通大学医学院附属仁济医院与三亚市人民政府在三亚崖州湾科技城举行合作办医签约仪式，现场双方共同签署《三亚市人民政府 上海交通大学医学院附属仁济医院合作办医协议》。

双方将合作筹建三亚崖州湾科技城综合医院(暂用名)，并就医疗、教学、临床科研与成果转化等开展深层次、全方位、多领域合作，解决居民、职工的就医需求，补足科技城医疗配套的短板。三亚崖州湾科技城综合医院将建设集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的现代化综合性三级甲等医院，首期预设床位600张，计划2025年建成。

## 万宁拟建 兴隆咖啡文化博物馆

南国都市报12月23日讯(记者 张野)记者从万宁市相关部门获悉，目前，万宁正在推进兴隆咖啡文化博物馆建设，建成后，将成为兴隆咖啡又一个代表性文化综合体，成为万宁多方位呈现兴隆咖啡文化的重要平台。

据悉，按照规划，海南吉纳客咖啡有限公司将在兴隆华侨农场咖啡产业园区内，建设3200平方米兴隆咖啡文化博物馆。博物馆围绕兴隆咖啡历史、世界咖啡历史、咖啡制作体验、咖啡器具展览、咖啡主题展区、咖啡知识讲解六大方面，通过视觉、听觉、触觉、嗅觉四种感官体验，多方面的呈现兴隆咖啡的文化。